

sluša načela. Krščanska načela v javnem življenju pa poudarja in priznava edina Kmetiska zveza: vse druge stranke: liberalna (demokratska), socialistična in Samostojna naplajajo, da se vera ne sme mešati v politiko, česaravno se politika sme vmešavati v vero, n. pr. glede veconomika v šoli in krščanskega zakona! Ribničani, ki priznavamo krščanska načela za zasebno življenje. Lečemo svoje krščansko mišljenje pokažati javno s tem, da se odločno oklenemo naše Kmetiske zveze, ki na podlagi krščanskih načel deluje za kmetstvo ljudstvo! Na shodu so se sklenile resolucije za ženske volilno pravico, za izmenjavo denarja 1 za 1, zoper brezverski šolski načrt in zoper grabežljivost Italijanov, ki nam hočejo odtrgati od Jugoslavije 300 tisoč Slovencev.

Sv. Anton na Pohorju. Nad 100 zborovalcev se je zbralo na Svečnico k shodu Kmetiske zveze. Govoril je g. Krajnc iz Maribora o gospodarskih vprašanjih: o davkih, carini, prehrani, denarju, drgnini in pojusnih vzroke sedanjih žalostnih gospodarskih razmer. Zborovalci so odločno ugovarjali proti nameravani izmenjavi denarja 4 za 1 in zahtevali, da se denar izmenja 1 krona za 1 dinar. Zahtevali so volilno pravico tudi kmetске žene in dekleta. Protestirali so proti Italijanom, ki nam hočejo uropati najzavrednejši del Jugoslavije. Slednjic so izrekli svoje zaupanje Jugoslovanskemu klubu in zahvalio doktor Korošcu, ki je tako odločno zahteval, da se denar ne sme izmenjati 4 za 1, kakor namerava vlada v velikanskem škodu kmetiskega ljudstva.

Sv. Lenart pri Vel. Nedelji. Preteklo nedeljo se je vršil shod Kmetiske zveze. Predsedoval je naš znani živinodarinar Korpar, poročal pa poslanec Ivan Vesentjak v prvi vrsti o gospodarskih vprašanjih in davkih. Na predsednikov predlog se je poročevalo in Jugoslovanskemu klubu izrekla zahvala in zaupanje. Sprejele, odnosno odobrile so se tudi resolucije o davkih, carini in druge, ki se izročijo na pristojna mesta. Prihodnje nedeljo se snidemo zopet in poročal bo posebej o drugih strankah domačin Erhartič. Udeležimo se ga ravno tako v velikem številu, kakor zadnjega shoda. Kmetiska zveza stoji trdno in neomajno.

Pelenška. Shod Kmetiske zveze je bil nazlo sklican za nedeljo 1. februarja, udeležba kljub temu povoljna, vsled tega, ker so bili navzoči sami odločni in resni možje. Obsežno poročilo svojega rojaka poslanca I. Vesentjaka so vzeli zborovalci z zahvalo na znanje in se izrekli za njegove predloge. Izrazili so tudi Jugoslovanskemu klubu zaupanje.

Velika vas Osluševci je od prve do zadnje hišne številke vsa v taboru Kmetiske zveze. Vsi občani, moški in žene so podpisali polo in zbrali tudi vsak po svoji gospodarski zmožnosti za strankin sklop.

Isobraževalni tečaj v Konjicah dne 29. januarja je bil sijajno obiskan. Tako obiskanega podučnega tečaja še ni bilo na Slovenskem Stajerskem. Iz celega okraja je prišlo toliko ljudi, da je bila velika telovadnica konjske slovenske šole natlačeno polna. Veliko jih v dvorani ni našlo prostora, stali so morali na hodniku. Prekrasen dokaz za ukaželjnost našega napredek ljubečega ljudstva in za njegovo neomejno zvestobo do naše Ljudske stranke in Kmetiske zveze. Tečaj je otvoril in vodil pred. g. arhidijakon F. Hraščak. Predavala sta dr. Hohnjec in Vlad. Pušenjak. Ob 5. uri zvečer je imel poslanec dr. Hohnjec predavanje za delavce, ki so organizirani v Jugoslovanski Strokovni Zvezi.

Podpisani sem podpisal kandidatno listo Samostojne za občinske volitve okolica St. Jurij ob juž. žel. Ker pa nčdem imeti nobenega opravka z g. g. Drofenikom, preključem javno na tej kandidatni listi svoj podpis. Sv. Jurij ob juž. žel., dne 1. svečana 1929. — Franc Slomšek.

Navodila.

Zaupniki Slovenske Kmetiske zveze, pozor! Po novem občinskem volilnem redu se ne bo, kakor je bilo dosedaj v navadi, razglašalo pred cerkvijo, kedar da so razpisane občinske volitve, kedar da je določen čas za ugovore ali reklamacije, kedar da bodo imeniki na ogled pri županstvu itd. temveč vse se bo javilo v občinah potom razglašano na občinski deski. Pazite na te razglase, da ne zamudite določenega roka.

Pristaši Slovenske Kmetiske zveze! Ne podpisujte še sedaj kandidatnih list, katero vam predlagajo naši nesprotniki. Ako je kdo podpisal kako tako listo sedaj, lo se niti ni objavljen občinski volilni red, preključite takoj svoj podpis, javite dotičnim s podpis dvab prič in si pridržite prepis tega preklica. Vse osebe namreč, ki podpisajo kandidatno listo, ne do bi bile vpisane v volilnem imeniku, ali katere so podpisale vae kandidatnih list, ali ki so zlorabile splošne označbe še obstoječih skupin ali strank, bo raznovalo okrajno glavarstvo.

Domača politika.

Novo volitve v Kmetijsko družbo. Smo že sporočili v naših listih, kako sijajno je zmagala naša Kmetiska zveza pri volitvah v Kmetijsko družbo. Pravilno in z ogromno večino je bil izvoljen predsednikom naš pristav kmet Iskra. Volitev drugih odbornikov se rjoveči samostojni in liberalci onemogočili. Liberalno časopisje javlja, da je na zahtevo samostojnih rogovil dr. Zerjav to volitev razveljavil z utemeljitvijo, ker bi se moral sklicati občni zbor za podružnice iz cele Slovenije, ne pa samo Kranjske. Odre-

jena bo baje volitev novih delegatov. Uradno pstrjena še ta vest ni, pa pri samodržcu Zerjavu je mogoče vse! Dolžnost naših pristavov pa je, da tudi pri drugih morebitnih volitvah pokažejo združeni Kranjci in Stajerci nad liberalci in samostojnimi še bolj sijajno zmago kot je bila prva. Na svidenje pri Filipih.

Najvišje cene za živino hočejo določiti liberalci in socialni demokrati, ki zdaj vladajo državo. Doda je bilo navadno tako, da je vsak sam določil svojemu blagu ceno. Čevljar čevlju, klobučar klobuku, tovarnar stroju itd. Samo kmet ne bi smel živini in svojim pridelkom določiti cene, samo njemu bi se naj predpisalo, po kaki ceni sme prodajati živino? Seveda tako učijo socialni demokrati in mastni frakarji, ki trdijo, da je kmetijski pridelok tudi njihova last. Kmetu bi ti ljudje predpisovali cene, katerih se naj drži, tega pa ne vidijo, po kakih cenah mora kmet pri trgovih kupovati svoje potrebščine! Kedar bo kmet določal cene trgovcem, krojačem, čevljarjem, kovačem itd., potem naj določaj mestni frakarji in socialni demokrati cene kmetiskim pridelkom. Dokler pa tega ni, tako dolgo morajo kmetje zahtevati za se iste pravice in isto prostost, kakor jo uživajo drugi. Kmetje! Odprite oči, da spoznate svoje sovražnike — liberalce in socialne demokrati, ki zdaj hodijo okrog vas in vas hočejo opehariti pri občinskih volitvah za vse glasove! Gorje kmetu, ako bo v občini gospodaril liberalce ali pa socialni demokrat! Kmet bo plačeval, pravico pa ne bo imel nobenih. Zato kmetje! Pri bodočih občinskih volitvah strnite se tesno v Kmetisko zvezo in pod zastavo Kmetiske zveze v boj proti liberalcem in socialnim demokratom, ki so vaši edini nasprotniki!

Samostojni in živinske cene. Zadnji Kmetijski list, ki je glasilo Samostojne stranke, prinaša cene, ki se nameravajo določiti za živino v Sloveniji, a ne zive zoper to namero naše vlade niti besedice. Torej je Samostojna čisto zadovoljna s tem, da se živini določijo najvišje cene! Seveda Urek bi rad prišel v vlado, zato pa mora biti Samostojna lepo tiho ako liberalci in socialdemokrati kaj skuhaajo zoper kmeta. Kmetje, obrnite povsod hrbet Samostojnejem, ki so proti temu, da bi vi za par vinarjev dražje prodali svojo živino!

80 % nas je! Samostojna je proglasila: vseh kmetov je 80% prebivalstva države, torej zedinimo se samo na kmetiskem stališču: kmet kmeta! — pa bomo obvladali vse! Toda k tem 80% stejo vse, kar dela ali živi od zemlje, četudi samo deloma. Torej: 1. vse one, katerim je zemlja samo kapital, kakor veleposestniki, trgovci, krčmarji, meščani in drugi, ki imajo tudi zemljo, a jo vsaj deloma obdelujejo drugi in ne žive izkjučno od nje. 2. prave kmete, ki žive od kmetije, katero obdelujejo sami s svojo družino. 4. kmetске delavce, viničarje, bajtarje, najemnike. 4. osebe ki imajo res tudi nekaj sveta, a v znatni meri žive tudi od drugih poslov, so obrtniki, delavci v industriji, uslužbenici in nameščenci. S krikom: kmet kmeta bodo odbili od sebe vse pod številko 3 in 4 navedene osebe in potem bodo pravi kmetje, katerih vseh skupaj moramo ni niti 10% osamljeni in osovraženi od vseh.

Nemci, nemškutarji in naši liberalci — britej v dejanju! Nemci in nemškutarji so ovajali naše zavredne Slovence leta 1914 stari mačehi Avstriji, da je vlačilo to nedolžne žrtve po zaporih in ječah. Komaj smo se iznebili nemških suženjskih spon, že nas hočejo ob svitu svobodnega solnca trobratske nam Jugoslavije po vzgledu avstrijskih kronikov pahniti v ječe ovauskim potom naše narodne boritilje narodni bratje liberalci. Z Zehotom so začeli. So ga sicer morali zopet izpustiti, pa Zehotov zapor je bratsko zahrbtni udarec, ki bo bčel našo krščansko pošteno slovensko javnost leta in leta. Maščevalo ga bodo volitve.

Jugoslavlani pa taki! V Samostojni kmetijski stranki so sedaj na meji glavni stebri: večni kandidat Stajercijancev orehovski Wratschko, svečinski polentar in zagrnjen Südmarkovec Pascolo, pesniški železniški uradnik Hojnigg, Stajercev dopisnik Schnudler od Sv. Jakoba, Grega Pevec iz Roginske gorce in še četa šuma tekih. Živijo samostojni narodnjaki!

Mermolja — Pascolo! Kdo ne pozna značega polentarija in zagrnjenega protivnika slovenskega imena Pascola v Svečini! Pascolo je bil letaj 1914 ovaduh poštenih Slovencev, bil je predsednik Südmärke in Schulvereina v Svečini, bil je neusmiljen revizitor živine in pridelkov, bil je kričad proti Jugoslaviji, je hodil k cesarju Karlu protestirat proti ustanovitvi naše države, bil je filozof, verižnik in vojni dobičkar. In danes je Pascolo glavni steber in agitator Mermoljeve liberalne Samostojne kmetijske stranke. Živeli dve svili zvezdi: Pascolo-Mermolja!

Crešnjar Mermolja in stori. Vodja Samostojne ne zna sadii samo črešenj mesto vinske trte, ampak mesto drv zna izposlovati svojim pristavem šore, da si jih sami izkopljejo za kurjavo. Z Mermoljevimi stori vam je ta le agrarni reformator Mermolja objavljal svojim samostojnim za zimo graščinsko farovška drvo. Prišla sta zima in mraz, obljubar Mermolja objavljala, da je izposloval za svoje pristave vse šore po vseh gozdovih jarenske okolice. Samostojni toraj le krampe in sekire v roke, pa po starih. Jareničani, Mermolja vam je dal šore, sam si bo pa krpel žepo pri samostojnem Ebonomu v Ljubljani. Crešnje in stori, to je Mermoljeva zapuščina samostojnim na Stajerskem

Sentlenarški advokat dr. Gorišek snuje novo Kmetisko stranko. K sebi v pisarno vabi kmetске župane iz celega okraja. Torej liberalni advokat dr. Gorišek hoče biti kar naenkrat vodja „Kmetiske stranke“. V svojo stranko snubi sedaj vse: klerikalce, samostojne, socialiste in bivšega župana Sollaka in ljudi take baže. Posebno slavo pa mu dela bivši četovednj njegove sredne straže.

Samostojni divjaki na tečaju v Smarju. Kibernetni listi se silno zavzemajo za samostojne divjake, ki so pod vodstvom mesarja in krčmarja Habjana brez poudara napadli murne naše pristave. Pravi bratci! Se enkrat pribijemo: Habjan je s svojo ed vseh vetrov skupaj stepeno tolpo namenoma napadel naše. On je glavni krivec vsega kar se je zgodilo. Obogatel se je z denarjem, ki so mu ga znosili pobožni romarji Sv. Roka in krščensko misleči kmetje, sedaj pa je s svojim divjaštvom pritisnil Smarju tak pečati!

Kako podpisuje „Samostojni“ kandidatno listo. Od Sv. Marjete nam poročajo, da „Samostojni“ kar na debelo pobirajo podpise za kandidatno listo. V večini slučajev niti ne zahtevajo moževega (kandidatnega) lastnoročnega podpisa, ampak podpisujejo jih kar otroci, žene ali sploh vsakdo, ki jim pride ravno pod roko. Opozarjamo naše ljudi, da je tako postopanje kaznjivo. Brez usmiljenja naznanite tajništvo Kmetiske zveze vse tiste, ki so akim ali nasilnim potom pobirali podpise. Skrbeli bomo, da dobi vsak tak politični goluf zasluženo kazen. Naši ljudje, ki se se podpisali na kandidatno listo kake nasprotne stranke, naj takoj prekličajo podpis in naj naznanijo te tudi okrajnemu glavarstvu.

Gospodarstvo.

Apneni dušik in njegova uporaba.

Apneni dušik vsebuje povprečno 17 do 21% dušika, je fin črn prah, kateri pa, če ga ne shranimo v dobro zaprtih posodah iz kesitra, pride v dotiko z zrakom in vodenimi hlapovi, se spremeni in izgubi svoj dušik. Na ta način spremenjeni apneni dušik ne oddaja zemlji več dušika, marveč postane le čisto apneno gnojilo. Uporabiti moramo apneni dušik šimpreje po nakupu ali ga shraniti, kakor že preje omenjeno, v dobro zapirajočih se kosirastih posodah v suhem, zračnem in ne pretoplem prostoru.

Apneni dušik, kakor ga sedaj dobivamo iz tovarne in od naših kmetijskih podružnic, ni pomešan z vodo ali oljem in radi tega jedek. Skoduje lahko očesu, kakor tudi žlezam nosa, grla, ust in moramo biti, ko ga razrešujemo po polju, zelo pazljivi. Pri trošenju si torej moramo oči zavarovati z očalami, podobnim onim, kakor jih nosijo avtomobilisti ali kamnoseki, preko ust pa si prevežemo kak robec. Da se ga pri razsipavanju preveč ne razprši v zrak, ga najbolje pomešamo pred uporabo z zemljo ali Tomažovo žlindro in si za to delo izberemo vreme brez vetra. Ker skoduje apneni dušik radi njegove jedkosti tudi mladi rastlini in semenu, ki kafi, ga moramo potresti na polje najmanje 8—14 dni pred setvijo in takoj podorati ali podbrnati, kajti še le v zemlji se apneni dušik razkroji v amonijak in soliter, kateri slednji služi potem rastlini kot dušična hrana.

Potresati apneni dušik po vrh rastlin, je stvar katera, če se pravilno ne izvede, ima lahko najslabše učinke na razvoj dotičnih rastlin. Zgodi se namreč lahko, da apneni dušik, potresen na mlade rastline, v času, ko so iste še rosne, požge nežne lističe in stebelca in jih tako težko oškoduje v nadaljnjem razvoju, če jih celo ne uniči. Izbrati si moramo torej pri potresanju povrh rastlin suho vreme brez vetra in po dovršenem delu apneni dušik takoj podbrnati. Najpriporočljivejše je pa, če hočemo gnojiti z apnenim dušikom povrh rastlin, storiti to še le tedaj, ko so rastline dovolj dorasle in krepke in jim jedkost apnenega dušika ne more več škodovati. V splošnem pa potresujemo apneni dušik povrh rastlin le tedaj, če hočemo z njim uničiti plevel.

Mešati smemo apneni dušik le s sledečimi drugimi gnojili: s Tomažovo žlindro, kostno meko in z apnom.

S kajnitom in salpetrom se sme mešati le tedaj, če to zmes takoj vporabimo. Dalje časa s tema dvema gnojiloma pomešan napravlja zmes grude.

Nikakor pa ne smemo mešati apnenega dušika z superfosfatom, žveplenokislino amonijakom in domačim hlevskim gnojem, kajti apno apnenega dušika se spoji takoj s fosforno kislino preje imenovanega gnojila in izgubijo ta gnojila tako svojo najbolj realne snov, svoj fosfor.

Pri spomladnem gnojenju ugaja apneni dušik najbolje: jarinam in sicer pšenici, rži in ječmenu in se potrese po 1 oralu 50—70 kg. Koruza potrebuje na oral 70—100 kg, krmska repa 100—150 kg in krompir, kateri izžrpa ves dušik, potrebuje 50—60 kg na oral. Tudi za travnike, ako niso mokri, močvirni, je apneni dušik izvrstno gnojilo in se potresa 50 do 70 kg na oral. Potresati pa moramo travnike meseca januarja in februarja in takoj apneni dušik podbrnati, kajti pozneje potresen bi škodoval mladi travi.

V vinogradu potresamo 200 do 250 kg na oral, kar je velikega pomena za razvoj trte, ker zatira plevel. V mokrem vinogradu pa škoduje. Slednjic pa ima apneni dušik tudi to lastnost, da deluje gnojilno še celo v drugem letu po potresanju, vsled česar je neprecenljive vrednosti za našega kmeta.

Pristojbine za označnike. Mnogokrat nastanejo zaradi pristojbin prepiri med strankami, občino in označnikom (konjederec, konjač, pne, Wasenmeister) radi pristojbin. Zgodi se, da zahteva označnik od kmetovalca večsah višje pristojbine, kakor je bila žival živa vredna in obratno mislijo nekateri župani, da mora označnik svoja dela brezplačno opravljati. V uradnem listu št. 7 iz

leta 1920 je med razglasi deželne vlade razglasila tudi začasna tarifa o pristojbinah za osnažnike. Kdaj plača občina pristojbine? Občina plača pristojbine pri vseh živinskih kužnih boleznih, ako se ni z osnažnikom dogovorila za letno plačo. Zasebnik plača osnažnika za vsa dela pri nekužnih boleznih in sicer:

1. a) za to, da se velika žival dene iz kože, da se odere 10 K, b) da se zagrebe ali zakopa 10 K, c) da se raztelesi, ako raztelesitev zahteva stranka ali če se izvrši uradno 10 K.

2. Za opravila, naštetá pod točko 1., je plačati, ako se izvrše pri malih živalih (žrebetih, goveji živini pod 1 letom, ovcah, kozah, prašičih, psih), polovico pristojbin, navedenih pod točko 1.

3. Vrhutega je plačati osnažniku za prevoz mrhovine kot odškodnino za (tja in nazaj) a) za pot do 5 km 10 K, b) za pot od 5 do 10 km 18 K, c) za pot od 11 do 15 km 24 K, d) za pot od 16 do 20 km 30 K, e) za pot od 21 do 30 km 36 K, e) za pot nad 30 km 40 K.

4. Če pa se mrhovina zakopje na občinskem mrhovišču, če je toraj ni treba prevažati na mrhovišče v osnažnico, ali če je tak prevoz nedopusten iz veterinarsko varnostnih ozirav, pristojba osnažniku za pot le polovica teh pristojbin.

5. Koliko teh pristojbin se more celotno ali deloma nadomestiti s tem, da se mrhovino (kôžo, špeh) prepusti osnažniku, je prepuščeno medsebojnemu sporazumu med osnažnikom in stranko.

6. Če lovi osnažnik po uradnem naročilu v svrhu zatiranja pasje stekline, proste, nezavarovane pse in mačke, veljajo tele pristojbine: a) za pokončanje vsakega psa in mačke, ki ga osnažnik ujame ali ki mu ga kdo odda iz drugih vzrokov zato, da ga pokonča 4 K, b) dnevna za osnažnika 12 K, za osnažnikovega pomočnika 8 K, c) kot odškodnina za pot ome pristojbine, ki se določene pod točko 3.

Cirkovce. V nedeljo, dne 15. t. m. po ranem opravi, je v dverani pri cerkvi ustanovni šod Kmetijske podružnice. Govori nadrevizor g. Pušenjak. Sprejemanje članov in volitev odbora. — Posestniki, pridite na šod in pristopite k podružnici, gre se za Vašo korist!

Občni zbor. V nedeljo, dne 15. svečana t. l. ob 10 uri dopoldan se vrši v veliki dvorani minoritskega samostana v Ptuj predpripravljeni občni zbor za ustanovitev nakupovalne in prodajalne kmetijske zadruge za ptujski okraj, h kateremu zborovanju vabimo vse ude kmetijskih podružnic oziroma vse iste, ki se za stvar zanimajo. Zveza kmetijskih podružnic za ptujski okraj v Ptuj.

Na drž. vinarski in sadjarski šoli v Mariboru se vrši dne 2. in 3. marca t. l. tečaj za napravo gnojniš in gnojničnih jam. Namenjen je ta tečaj kmetovalcem in zidarskim mojstrom, ki se bavijo z zidanjem hlevov in gnojnišč. Ker sta dober gnoj in dobra gnojnica posebno v sedanjih časih, ko ni dobiti umetnih gnojil, največje važnosti za kmetovanje, je želeli, da se udeleži tega tečaja čim več ljudi. Prijave za udeležbo naj se vpošljejo do 25. februarja t. l. ravsatelstvu drž. vinarske in sadjarske šole v Mariboru.

Na drž. kmetijski šoli v Št. Jurju ob juž. žel. se bo vršil dne 4. in 5. marca t. l. tečaj za napravo gnojnišč in gnojničnih jam. Tečaja naj bi se udeležili gospodarji in pa zidarski mojstri, ki imajo namen, prevzemati izvršitev takih naprav. Tečaja se zamorejo udeležiti le tisti, ki se pravočasno in sicer najkasneje do 20. februarja 1920 prijavijo podpisaneemu ravnatelstvu. Tečaj je brezplačen, pač pa se morajo udeleženci vzdrževati na lastne stroške. Z ozirom na posebno veliko važnost predmeta, od katerega je zelo odvisen napredek našega kmetijstva, se obisk tega tečaja zelo priporoča.

Licitacija gnoja. Dne 7. februarja 1920 ob 9. uri zjutraj se vrši pri upravi Meljske vojašnice licitacija konjskega gnoja. Interesenti se naj na omenjeni dan zglasijo v objektu VI. Meljske vojašnice.

Tedenske novice

Dopisnikom. Uredništvo „Gospodarja“ prosi svoje dopisnike, naj pišejo radi in marljivo. Pisite kratko, ker šolgovezni dopisi nam jemljejo preveč prostora. Pišite s črnim, ker naše liste stavijo stavec po neč, ko pisava s svinčnikom niti čitati ni mogoče. Pisite o dogodkih, prireditvah in rešah, ki se res zanimajo, ne pa o samih osebnostih.

Duhovniške vesti. Župaljo Pameče je dobil tamošnji provizor č. g. Anton Kuhar in jo nastopi 1. marca t. l.

Domovina, osvobodjena in samostojna, ali tako plačujes? Vse osvoboditelje naših obmejnih krajev kličemo za pričo: G. generala Maistra, dr. Korošca, dr. Verstovška, dr. Rozina in sploh vodilne pristaše vseh strank, vsi poznate osvobodilno, preko prezira smrti hrabro, nadstrankaroko in nesebično delo slovenski javnosti dovolj znanega tajnika Kmetijske Zveze g. Žebota. Svobodni in prosti smo v obmejnem Mariboru, tudi po zaslugah za Jugoslavijo od mladeniške dobe neumorno delujočega g. Žebota. Zasluga g. Žebota za svobodo obmejnih krajev ne more tajiti niti nobeden strankarski nasprotnik. Komaj je minulo dobro leto težko s krvjo plačane in s nepopisno trudapolnim, narodnohudnim delom pridobljene svobode; po enem letu prejel je tudi naš narodni delavec Žebot svoje plačilo od strani našo milo domovino vladujočih liberalcev. Ta nagrada ni bila zlata kolajna, ne kaka pohvala ali priznanje od višje strani, ampak zahrbtna ovadba in preiskovalni zapor. Torej naše voditelje in narodne bojovnike so začeli zapirati liberalci, ki imajo za našo svobodo toliko zasluga kot je črnega za nohtom! Kaj bo reklo k tej črno nehvaležni, brezobzirni in surovi aretaciji naše kmetjsko ljudstvo, ki pozna Žebota iz njegovega narodnega delovanja? Liberalce, te nesramne ovaduhe, ki so ljudstvu in naši državi le v škodo, bo sodilo ljudstvo pri prihodnjih volitvah. Liberalni denuncijanti, še boste pomnili, kaj se pravi stegniti z razbojniško roko po možu, ki je žrtvoval vse za svobodo domovine.

Kako je bil aretiran Žebot? Pri obedu iz tesnega kroga družine: žene in otrok so ga iztrgali po policaju, ki ga je tiral kot kacega tolovaja v zapor, kjer ga tudi niso prejeli z rokavicami. Zakaj je moral Žebot v nebovpijoče krivično pod ključ, o tem še bomo obvestili naše kmetjsko ljudstvo, sedaj še ne smemo, ker se vrše tozadevne preiskave. Te pa vemo, da je naš Žebot nedolžen kot Kriste na križu in da bi spadali bržkone pod ključ njegovi ovadubi. Po končani razpravi bomo priobčili obe ovadbi. Ljudstvo, čudilo se boš, kako so postopali liberalci z našim voditeljem, katerega je ovadil mož, ki je Mariboru in celemu obmejnemu slovenstvu v napotje in kvar. Med obmejne ovaduhe so prišli kolovodje liberalcev, ki bi radi komandirali našo Jugoslavijo. Ovaduha se boji vsak človek. Liberalnih ovaduhov se bo ognilo in iznebil naše ljudstvo po volitvah.

Kmetje, na dan osvete in maščevanja za krivični zapor vašega prijatelja, učitelja in budilca ne smemo pozabiti! Ta dan maščevanja bo dom občinskih državnozbornih volitev. Naše maščevanje ne bo Jugoslovana nevredni — zapor, ampak črco vsem liberalcem, samostojnim in socialistom iz občinskih odborov in parlamenta. Pred liberalci in ovadubi naj nas za vedno zavarujejo volitve. Kmetje, toraj na noge, v boj za Kmetjsko zvezo. Zmaga Kmetjske zveze pri prihodnjih volitvah bo naše maščevanje za liberalno ovadustvo in biserna kolajna za krivično trpečega Žebota.

Himen. V Šmartnem na Paki se je poročil Janez Klančnik, iz ugledne družine Pavlnove, z Angelo Praznik iz Nazarjev. Bilo srečno!

Bela smrt nam je pobrala iz vrst katoliških mož K. Z. blagega g. Ivana Svete, oskrbnika Kobijeve grajske v Kozjem, dne 28. jan. na lovu. Pri padcu se mu je sprožila puška in smrtonosna cevka ga je zadela v levo nogo nad kolonom. Pogreb je bil dne 31. jan. dop. iz hiše žalosti k sv. Emi na pokopališču. Bil je pokojnik blag mož, priljubljen vsepovsod in usmiljen do ubožcev. Pri pogrebu je rosilo oko mnogih revežev za predobrim pokojnikom. Bog mu bodi milostljiv. Zapušča ženo in četrto otrok. Sv. maše zadušnice se bodo brale prihodnji teden. Bodi mu lahka zemlja!

Učiteljsko mesto na pomožni šoli za duševno zaostale učence v Mariboru je zasesti začasno, po zadovoljivem službovanju in prebiti strokovni preskušnji tudi stalno. Plača je urejena kakor za učitelje na mešči šolah. Pravilno opremljene prosoje se naj vložijo predpisanim potem do 18. svečana t. l. na mestni šol. svet v Mariboru.

Na trirazredni ljudski šoli v Šmartnem pri Gornjemgradu že tri mesece ni nobene učiteljske moči, prosimo višji šolski svet, naj blagevoli za

isto poskrbeti, da ne bo preveč trpela izobražba šolskih otrok.

Č. k. Gašpar Zrnko, sedaj župnik v Hajdini, je daroval za šolske potrebščine puščavskih otrok 100 K, za kar blagemu dobrotniku in ljubitelju otrok izreka šolsko vodstvo v imenu istih nar-toplejšo zahvalo.

Dijaški kuhinji v Celju je poslal g. prof. B. Terstenjak, vojni nadkurat v Mariboru 206 K, katera vsota se je nabrala o priliki pogreba g. kanonika dr. Suhača pri Sv. Ani na Krembergu, dne 24. I. Srčna hvala!

Za invalide. Ministrski svet v Beogradu je dovolil za presko bo invalidov kredit 25 milijonov dinarjev mesečno. S to svoto bi se naj regulirale invalidne doklade in pokojnine vdovam ter sirotam padlih vojakov. V Srbiji se bodo izplačevale te doklade v dinarjih, pri nas pa v kronah. Vsa skrb za invalide bo odslej osredotočena v ministrstvu za socijalno skrb ki se bo imenovalo od sedaj za naprej: ministrstvo za socijalno politiko in invalide.



Orlovski izobraževalni in telovadni tečaj v Ljutomeru se vrši od 7. do 10. februarja v telovadnici ljudske šole. Spored: Telovadba vsak dan, vmes govorijo v soboto ob 3. uri popoldne g. Meze: Orel, praktični katolik, v ponedeljek g. Vl. Pušenjak: Orel, združništvo, g. kaplan Živornik: Orel in politične stranke. Ob priliki tečaja se bo vršil vzorni fantovski večer in pa občno okrožje. — Vsak odsek ima dolžnost poslati na tečaj vsaj 2 člana svojega vaditeljskega zbora. Župni uradi se naprosajo, da pošljejo na tečaj istotako vsaj 2 fanta iz svoje župnije. Ni potreba fantom iz krajev, kjer se ni odseka, kako predznanje o telovadbi, ker bo tečaj razdeljen v dva oddelka: začetniki in izvežbani telovadci. Udeleženci naj javijo svojo udeležbo br. predsedniku Dragu Novak v Ljutomeru. Priglašencev je preskrbljeno stanovanje, torej ni nobenih težkoč. Udeleženci morajo ostati na tečaju ves čas, vsako pomezjevanje je popolnoma nedopustno. Bratje, pridite!

Orlovski telovadni in izobraževalni tečaj za Prekmurje v Beltincih. Telovadni tečaj se je vršil od 26. do 31. januarja. Udeležilo se ga je 33 fantov iz različnih krajev v Prekmurju. Nedelja in Svečnica sta služila za splošen izobraževalni tečaj in so bili zato sklicani voditelji kmetijskih organizacij v Prekmurju. Dvorana v Malem gradu je bila polna. Govorili so: brat Jože Pirc, Drago Novak, Vlado Pušenjak, dr. Hohnjec in dr. Slavič. Na Svečnico je bilo obenem zborovanje vseh odsekov in volitev okrožnega predsedstva. Nov odsek se je ustanovil v Bogajini (32 članov). Sestavili so se odbori za ustanovitev odsekov v Beltincih, Adrijaneh in Garičanih.

Razgled po svetu.

Za versko šolo. Francoska vlada je pozvala starše šolobveznih otrok v Alzaciji-Loreni, naj glasujejo, kako šole hočejo imeti. Velikna delegacija je sedaj javila izid glasovanja generalnemu komisarju republike v Štrasburgu. V Alzaciji je 225.000, v Loreni pa 104.780 podpisov za versko šolo. Osemdeset odstotkov staršev katoliške veroizpovedi se je izjavilo za popolno versko šolo.

Ženska poslanik Rusije v Rimu. Ruska sovjetska vlada je imenovala za zastopnika ali poslanika Rusije v Rimu znano socijalistinja Balakiref. Napad na ministra Erzbergerja. Dne 26. januarja je v Moabitu na Nemškem dvakrat ustrčil iz samokresa nek prepapeleč nemški nacionalce po imenu Hirschfeld na ministra Erzbergerja, ki je član katoliškega centra in ki se je veliko trudil za mir, kar pa umevno nemškimi nacionalcem ni bilo všeč. Minister je močno ranjen, napadalec so pa prjeli.

Dunajske mestne prodajalne oblegale 50.000 oseb. Dne 24. januarja je dobil Dunaj iz Jugoslavije 25.000 kg. svinjetine, 1370 kg klobas ter večje število ovac, koz in telet. Ljudje so se že ob 1. uri zjutraj nastavljali pred mestnimi prodajalnami. Ob 5. uri zjutraj je že nad 50.000 Dunajčanov oblegalo mestne prodajalne. 200 policajev je vzdrževalo red, a kljub temu se je pripetilo 40 žepnih tatvin.

„Novara.“ Nekdanja avstrijska bojna ladja Novara se je polopila iz neznanega vzroka v italijanski luki v Brindisi.

Madžarska zarota v Baranji. Naše oblasti so izsledile v Baranji madžarsko zaroto bele garde. Našli so zakopano strelnico in 250 vojaških pušk in ogromno množino streliva. Pri pečuskih prebivalcih so našli doselej nad 600 komadov raznega orožja z naboji. Aretiranih je bilo več oseb. Vsi aretiranci so priznali svojo krivdo in razkrili so marsikaj o tej madžarski zaroti.

Zdravilno sredstvo proti španski bolezni. V Argentini, kjer je lani posebno hudo razsajala španska bolezen, je nek tamošnji zdravnik iznašel sledečo novo zdravilno sredstvo proti španski bolezni: Na dan se vlije trikrat po 20 do 30 kapljic jod-finkture v